
Ortsbeirat Zippendorf 
Protokoll der Ortsbeiratssitzung vom 07.12.2010 in der Gaststätte „Gundels Garten“ 
Teilnehmer:  
Ortsbeiräte:  Peter J. Harke, Uwe Friedriszik 
Vertreter:  Horst Steg, Thilo Kreimer 
 
sowie vier interessierte Bürger. 
 

1.  Laternenumzug 
 
Der Laternenumzug war auch dieses Jahr wieder ein großer Erfolg, nicht nur für uns 
Organisatoren, für Thilo Kreimer und mich. Vielen Dank an Gundel Karius für die 
Unterstützung und die Bereitstellung dieser tollen „Location“. Auch besten Dank an 
Heidi und Roland Bruhn von der Gaststätte „Zur Strandpromenade“ für die Getränke. 
Wir freuen uns schon aufs nächste Jahr!  
 

2.  Straßenerhaltungskonzept der SDS 2011 bis 2014 
 
Von der SDS wurde eine Konzept ausgearbeitet, welches die in Schwerin vorhandenen 
Straßen nach dem Qualitätszustand kategorisiert und in Abhängigkeit der Bedeutung 
die Reihenfolge der Sanierungsmaßnahmen fixiert. Generell fehlt es natürlich an 
Haushaltsmitteln, um die Aufgaben wie gewünscht realisieren zu können. 
 
Für Zippendorf (ohne Plater Straße u. Crivitzer Chausee) ist ein Budget von jährlich 
50.000 €  für die Unterhaltung der Straßen und Wege geplant.  
 
In der Diskussion wird angeregt, sich für die Verbesserung des Zustandes der 
Gehwege in der Plater Straße  und  An der Crivitzer Chaussee einzusetzen. 
 

3.  Jahresbilanz der Ortsbeiratsarbeit 2010 
 

Der Ortsbeirat zieht eine positive Bilanz der Arbeit im vergangenen Jahr.  
 
Sichtbarer Erfolg ist die Aufpflasterung an der Kreuzung Alte Dorfstraße / Am Strand, 
die mit Unterstützung des Verkehrsmanagements der Stadt realisiert werden konnte 
und nun eine zusätzliche Sicherheit insbesondere für Fußgänger und Radfahrer 
bedeutet.  
 
Die Probleme des Vandalismus´ und der Verschmutzung am Strand waren in diesem 
Jahr wesentlich geringer. Hier ist das Zusammenspiel von Ordnungsamt, Polizei und 
SDS wesentlich besser geworden.  
 
Bei den beiden „Großbaustellen“ Kurhaus und Strandhotel konnten leider keine 
größeren Fortschritte erzielt werden. Immerhin konnte der Ortsbeirat beide Themen 
weiterhin in der öffentlichen Diskussion halten. Für den Erhalt der Scheune Am 
Hufenweg wurde ein Verein gegründet, der seine Arbeit aufgenommen hat. 
 
Die Entkrautung der Flachwasserbereiche am Strand wurde auch dieses Jahr von den 
Schwimmern positiv aufgenommen. Es bleibt eine Daueraufgabe im Frühsommer. 
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Die Organisation des Zippendorfer Sommerfestes und des Zippendorfer Festwagens 
für den Festumzug zum 850jährigen Jubiläum der Stadt Schwerin waren in diesem 
Jahr „Highlights“ für den Stadtteil. Sie unterstreichen das Selbstverständnis des 
Ortsbeirates, für die Bewohner Zippendorfs etwas zu bewegen und den Stadtteil in der 
Öffentlichkeit im Gespräch zu halten. 
 

 
4.  Ausblick 2011 

  
- Entwicklung des Wasserwanderrastplatzes (am Bootssteg)  
- vierspuriger Ausbau der Crivitzer Chaussee und Verkehrsberuhigung 
- Pflege der beiden Gedenksteine zum Todesmarsch 
- Restaurierung der Bänke und des Mauerwerks am Strand 

 
5.  Sonstiges 

 
Die SDS soll daran erinnert werden, dass bei Schnee und Matsch die 
Fußgängerüberwege an der Kreuzung Crivitzer Chaussee / Alte Dorfstraße 
freigehalten werden. 

 
 
6.  Nächste Ortsbeiratssitzung 

 
Die nächste Ortsbeiratssitzung findet statt am  
 

Dienstag, den 11.01.2011, 19.00 Uhr 
in der Gaststätte „Zur Eiche“. 

 
Themen: Planung 2011 
  Sommerfest 
  Gedenksteine 
  Finanzen 
 
 
 
 
 
 

Der Ortsbeirat wünscht allen Zippendorferinnen und Zippendorfern ein 
fröhliches Weihnachtsfest und einen guten Rutsch ins neue Jahr! 

 
 
 
 
 
 

            Uwe Friedriszik 
Schwerin, den 11.11.10  
 


